



2025年11月
18 星期二
乙巳年九月二十九
运城日报社出版
国内统一连续出版物号
CN14-0025
代号21-30
总第10384号
今日八版

前10个月全国一般公共预算收入同比增长0.8%

新华社北京11月17日电(记者 申铖)财政部11月17日发布数据显示,今年前10个月,全国一般公共预算收入186490亿元,同比增长0.8%,比前9个月提高0.3个百分点。

其中,全国税收收入153364亿元,同比增长1.7%;非税收入33126亿元,同比下降3.1%。分中央和地方看,前10个月,中央一般公共预算收入81856亿元,同比下降0.8%;地方一般公共预算本级收入

104634亿元,同比增长2.1%。从单月数据来看,10月份,全国一般公共预算收入同比增长3.2%,比9月份增速进一步提高。

财政支出方面,前10个月,全国一般公共预算支出225825亿元,同比增长2%。分中央和地方看,中央一般公共预算本级支出34727亿元,同比增长6.3%;地方一般公共预算支出191098亿元,同比增长1.2%。

各级财政部门认真落实更加积极的财政政策,加大支出强度,优化支

出结构,持续加强对重点领域的支出保障。前10个月,教育支出同比增长4.7%;科学技术支出同比增长5.7%;社会保障和就业支出同比增长9.3%;节能环保支出4235亿元,同比增长7%。

政府性基金预算收支方面,前10个月,全国政府性基金预算收入34473亿元,同比下降2.8%;全国政府性基金预算支出80892亿元,同比增长15.4%。

市委理论学习中心组召开专题学习会议

深入学习贯彻习近平文化思想 储祥好主持并讲话

本报讯(记者 张 越)11月17日,市委理论学习中心组召开专题学习会议,深入学习贯彻习近平文化思想,认真贯彻落实习近平总书记关于民主集中制、防灾减灾救灾和安全生产的重要论述。市委书记储祥好主持会议并讲话。市领导姚逊、王立刚、那志茂、陈杰等参加。

会议指出,要深入学习贯彻习近平文化思想,勇担新的文化使命,不断开创宣传思想文化工作新局面。要全力抓好思想政治工作,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,将思想政治工作与业务工作同谋划、同部署、

会议强调,要深入学习贯彻习近平

同推进,坚持守正创新,注重分类施策,让党的创新理论更加深入人心。要全力抓好意识形态工作,旗帜鲜明坚持党管意识形态,巩固壮大主流思想舆论,管好用好意识形态阵地,唱响主旋律、汇聚正能量,鼓舞全市上下继续朝着“一城两区三门户”目标奋勇前进。要全力抓好文物保护利用工作,认真落实保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用,让文物活起来的工作要求,积极参与中华文明探源工程,提升文物活化利用水平,让镌刻在河东大地的千年文脉绽放时代华彩。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾和安全生产的重要论述,坚持人民至上、生命至上,时刻绷紧安全生产这根弦,以“时时放心不下”的责任感抓实细化安全生产各项工作。要聚焦煤矿、非煤矿山、危险化学品、

建筑施工、文化旅游、燃气、消防、交通运输等重点领域,常态化开展隐患排查整治,牢牢守住年末岁尾安全关。要压紧压实安全生产党政领导责任、部门监管责任和企业主体责任,形成严密责任链条,坚决遏制各类生产安全事故发生。要加强灾前预警、主动防控,完善低温雨雪冰冻灾害应急预案,建强救援队伍,以万全准备应对万一可能,保障人民群众安全温暖过冬和社会大局稳定。

与会人员观看专题片。张建元作交流发言。市委讲师团副团长彭勃围绕《中国共产党思想政治工作条例》进行专题解读。

▶11月16日,山西晋龙养股份有限公司临猗分公司生产车间内,自动化设备在分拣鸡蛋,工人在打包装箱。

据了解,该公司蛋鸡养殖项目总投资11亿元,分三期建设,主要建设内容包括鸡舍、蛋库、饲料生产车间、有机肥生产车间及相关配套设施,规划蛋鸡存栏量970万只。

本报记者 金玉敏 摄



市政协召开主席(扩大)会议

“医检互认”惠民减负

——绛县纪委监委以强力监督破解“医检互认”难题

本报记者 曹欣怡 通讯员 刘晓峰

我为群众办实事

“真没想到,换一家医院看病,之前医院的检查结果还能用!既省了钱,还省了来回折腾的时间。”近日,绛县郝庄乡居民苏某在该乡卫生院就诊时,亲身体验到了“医检互认”(“医疗机构检查检验结果互认”)政策带来的便利。作为一名脑出血后遗症患者,9年来,苏某频繁出入医院,这次的变化让他感慨不已。

不久前,苏某因头晕到郝庄乡卫生院就医。令他欣喜的是,医生直接采纳了他近期在绛县健康医院完成的血常规、肝功、肾功、血脂四项等重要化验结果。这意味着,他

无需重复抽血化验,直接进入治疗阶段。这样便捷的就医体验并非偶然,其背后是绛县纪委监委紧盯群众看病过程中“重复医疗检查检验、违规收费”等痛点堵点问题,将“医检互认”纳入集中整治民生领域不正之风和腐败问题重要内容,以强力监督推动政策落地见效。

今年以来,绛县纪委监委将此作为为民办实事的关键抓手,通过压实县卫健局主体责任,部署开展专项督查,确保政策真正惠及于民。“这政策真是看得见、摸得着的实惠!”苏某算了一笔账:仅这一次就诊,就省下了100余元的重复检验费。“省去了排队、检查、等报告等一系列

流程,看病快多了!对我们这些经常跑医院的慢性病患者来说,是实实在在的帮助。”苏某感慨地说。“医检互认”的有效落地,不仅减轻了患者的经济与时间负担,也优化了医疗资源配置,提高了诊疗效率和服务温度。

“‘医检互认’的顺利推进是集中整治阶段性成效的体现。”绛县纪委监委相关负责人表示,“我们将持续深化整治成果,督促县卫健局进一步健全长效机制,优化互认流程和质量控制,确保政策在各级医疗机构畅通无阻。同时,强化日常监督,对执行不力、变相增加患者负担等问题‘零容忍’,坚决遏制问题反弹,让整治成效真正转化为群众便捷就医的获得感、幸福感和满意度。”

精准施策 部门协同 主动服务

风陵渡经济开发区为重点项目落地赋能加力

本报讯(记者 雷登攀 通讯员 张 伦)近日,风陵渡经济开发区成功破解“年产5000吨气流纺丝项目”用地瓶颈,确保这一重点招商引资项目顺利推进,为区域产业发展注入强劲动力。从直面难题到高效破局,风陵渡经济开发区以精准施策的担当、部门协同的合力与主动服务的温度,书写了为重点项目

保驾护航的“加速度”篇章。

据了解,年产5000吨气流纺丝项目是风陵渡经济开发区重点引进的产业链项目,总投资7000万元,规划年产能5000吨。项目选址在风陵渡经济开发区振兴东路北侧,将建设办公大楼1座、生产车间两座、仓库1间,配套3条气流纺丝生产线及1台1600kVA变压器。项

目建成后,不仅能完善辖区纺织产业链条,更将为地方经济发展增添新的增长极,其落地推进备受关注。

然而,项目推进初期便遭遇的用地问题,成为制约项目落地的“拦路虎”。关键时刻,风陵渡经济开发区迅速吹响攻坚号角,以钉钉子精神全力破解难题。

精准施策是此次攻坚的“关键一



▲11月17日,受强冷空气影响,我市遭遇寒潮天气,最低气温下降8℃。图为市民“全副武装”出行。

气象部门11月17日6时继续发布寒潮蓝色预警和大风蓝色预警,并提醒公众做好防寒潮、防风等工作。本报记者 闫 鑫 摄

市四大班子领导带头开展 「送温暖、献爱心」社会捐助活动

本报讯(记者 张 越)爱心汇聚,情暖寒冬。11月17日,储祥好、姚逊、王立刚、那志茂、陈杰等市四大班子领导带头开展“送温暖、献爱心”社会捐助活动,大力弘扬团结互助、扶危济困的传统美德,把党和政府的关怀和温暖送到困难群众心坎上,引导动员社会各界积极参与社会捐助活动。

活动现场,市四大班子领导依次上前,把爱心善款投入募捐箱,以实际行动为公益事业献上一份爱心,传递温暖力量。

多年来,我市始终坚持以人民为中心的发展思想,高度重视公益事业发展,常态化组织开展社会捐助活动,营造了奉献爱心、回报社会的浓厚氛围。

据悉,今年的捐助活动所收捐款作为临时性救助资金的补充,持续定向用于困难群众生活救助。善款将专户管理,统筹使用,采取应急救助、节日救助与日常救助相结合的方式,确保每一笔捐助款物都能精准送达最需要帮助的群众手中,让他们切实感受到社会大家庭的温暖,共享改革发展成果。

四中全会精神在基层

山西宏达钢铁集团——

逐“绿”而行 向“新”而生

本报记者 杨红义 高 琳

山西宏达钢铁集团炼铁厂二号高炉主控室内,巨大的监控显示器上数十个画面同屏铺陈,宛如巨幅“钢铁出炉图”:上料系统的机械臂精准抓取原料,轧钢机组的红色钢坯在辊道上匀速前行,出铁口喷涌而出的铁水泛着耀眼金光,排渣系统有序分离废渣……每一个流程都实时清晰呈现,数据跳动间尽显工业智慧。

“多用一根钢钻,意味着你浪费掉230元”“多用一个连接套,意味着浪费141.45元”……抬头望去,显示器上方滚动播出的红色警示标语格外醒目。“这可不是简单的口号,是我们算出来的‘成本账’,更是党的二十届四中全会‘高质量发展’要求在我们企业的具体落地。”山西宏达钢铁集团党委书记、董事长张会民说,“现在每个操作工都清楚,节约一个小零件、优化一道小工序,都是在为企业降成本,为高质量发展增动力。”

党的二十届四中全会召开后,山西宏达钢铁集团迅速掀起学习热潮,集团党委及下属各支部组织全体党员,通过集中学习、座谈研讨、企业公众号推送等形式,深入领会党的二十届四中全会精神。

“全会以推动高质量发展为主题,把‘建设现代化产业体系,巩固壮大实体经济根基’作为一项战略

(下转第三版)